
του Στέλιου Νικητόπουλου

Το λεγόμενο «συλλαλητήριο για τη Μακεδονία» ήταν η αφορμή για να δούμε για μία ακόμη φορά πώς η
πόλωση της κοινωνίας με όχημα τον εθνικισμό υπονομεύει τον αγώνα για κοινωνική απελευθέρωση. Για να
αντιληφθούμε καλύτερα πόσο σαθρό είναι το αντιμνημονιακό μέτωπο που επιθυμούν πολλοί –με
διαχειριστική λογική– μέσα στην Αριστερά, ενώ το πρόταγμα πρέπει να είναι πρωτίστως
αντικαπιταλιστικό και αντιϊμπεριαλιστικό και δευτερευόντως αντιμνημονιακό.

Ενώ ψηφίζονταν στη βουλή η ουσιαστική απαγόρευση του απεργιακού δικαιώματος στα πρωτοβάθμια
σωματεία, οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί για τη λαϊκή κατοικία, το πλαίσιο των μεταλλευτικών
δραστηριοτήτων που βοηθά την Ελντοράντο να κάνει… καναδική τη Μακεδονία και τη Θράκη, καθώς και
τόσα άλλα αντιλαϊκά και αντεργατικά μέτρα, επιχειρούνταν ο τέλειος αποπροσανατολισμός με το θέμα
της πΓΔΜ και τα καλέσματα για το συλλαλητήριο στη Θεσσαλονίκη, που έβριθαν εθνικιστικής υστερίας.
Την ώρα που το συλλαλητήριο πλασάρεται με «ανεξάρτητο» περιτύλιγμα, η Χρυσή Αυγή κάνει
«διαγγέλματα», προσδίδοντας το πολιτικό περιεχόμενο του φασισμού, που ούτως ή άλλως έχει ο
εθνικισμός.

Οι ΗΠΑ επιβάλλουν λύση στο θέμα της ονομασίας για να μπει η γειτονική χώρα στο ΝΑΤΟ, ώστε να
εξυπηρετηθούν τα ιμπεριαλιστικά σχέδια στα Βαλκάνια. Οι αντιδράσεις εθνικιστικού τύπου και οι
γραφικές περικεφαλαίες απλά βοηθούν να υλοποιηθούν πιο εύκολα τα σχέδιά τους. Μπορείς να φωνάξεις
«έξω από το ΝΑΤΟ» ή σου φαίνεται πολύ κομμουνιστικό «εθνικοπατριώτη»; Ας το κάνουμε ακόμη πιο
δύσκολο. Λύση επιβάλλουν και οι Βρυξέλλες των μεγάλων εταιριών. Μπορείς να φωνάξεις «έξω από την
ΕΕ και το ΝΑΤΟ» ή σου φαίνεται ασήκωτα κομμουνιστικό «εθνικοπατριώτη»; Και μετά, να τα βρουν οι δύο
λαοί με αμοιβαίο σεβασμό.

Αυτά, βέβαια, δεν θα τα πει ο νεοφιλελεύθερος δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης. Η στάση
του ενάντια στους κοινωνικούς αγώνες των τελευταίων ετών καθιστά τη φωνή του κατά του
συλλαλητηρίου αναξιόπιστη. Όσο για το ευτράπελο, ήταν ο προβληματισμός των υπέρμαχων του
σημερινού συλλαλητηρίου επειδή την ίδια ώρα θα παίζει ο ΠΑΟΚ στην Τούμπα…
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